



ГОВОРИТ
РАДИОСТАНЦИЯ
СИГНАЛ

ВНИМАНИЕ! ПИОНЕРСКАЯ РАДИОСТАНЦИЯ «СИГНАЛ» ПРИНЯЛА ПОЗЫВНЫЕ СЕМКОВСКОЙ, ШКОЛЫ ИНТЕРНАТА МИНСКОЙ ОБЛАСТИ, СЛУШАЙТЕ ВСЕ! СОВЕТ ДРУЖИНЫ ИМЕНИ ПАРТИЗАНСКОЙ БРИГАДЫ «ШТУРМОВАЯ» СООБЩАЕТ О ПОДГОТОВКЕ К ВСЕСОЮЗНОМУ ПИОНЕРСКОМУ СБОРУ.

— ГОВОРИТ ТОЛЯ ДЕТСКИЙ. Соревнование отрядов проходит под девизом «Пионеры всей страны делу Ленина верны!». Какой отряд победит, пока сказать трудно. Может быть, отряд восьмиклассников. Ребята хорошо работают с младшими пионерами. Сейчас в комсомол готовятся. Им мы даём рекомендации. В передовых и отряд, который больше всех провёл бесед по школьному радиозвуку. А возможно, победит отряд, выпускающий сатирическую световую газету «Ладушки-ладушки», или отряд, в котором свои киножурналы. Это они устроили в школе просмотр фильмов о Ленине и его соратниках.

— Я — НИНА КОВАРЕНЯ. Рассказую о звеньях. Проводилась конкурсы: «Лучший химик звена», «Первая скрипка звена», «И швец, и жнец, и на дуде игрец». Конкурсы помогли узнать, кто из ребят отличный химик, кто настоящий вожак, а кто на все руки мастер. Интересно прошли и викторины по истории пионерской организации.

У нас есть неписаный закон: звено не замыкается в рамках отряда. Звенья организуют вечера, встречи с интересными людьми для пионеров всей дружины. Так прошла вечерняя встреча с интересными людьми для пионеров всей дружины. Так прошла вечерняя встреча с интересными людьми для пионеров всей дружины. Так прошла вечерняя встреча с интересными людьми для пионеров всей дружины.

— Я — «Сигнал». Чем встречает 50-летию каждый пионер?

— ГОВОРИТ ВАЛЯ ЧЕРНЯК. У каждого пионера есть личные обязательства. Ребята учащают свои оценки, помогают отстающим товарищам, готовят подарки школе. Вот, например, Вита Долгий. Он помогает Коле Самцу по математике. А в подарок школе готовит макет намятника Победы, который установлен в Минске на площади. Толя Детский собирает для школьного музея материалы о белорусских комсомольцах-подпольщиках. И ещё Толя книги любит. Прочитает интересную книгу — другим посоветует.

Наши ребята любят участвовать в диспутах. Особенно запомнилась всем диспут «Без знаний коммунизма нет». Разными были выступления. Об умелых руках тоже говорили. Нехитрое дело, кажется, пуговну прошивать, на стол накрыть, в комнате уют создать. А тоже умение требуется. Машины машинаны, а без умелых рук не обойтись. Даже в коммунистическом обществе.

— «СИГНАЛ! КАК МЕНЯ СЛЫШИТЕ? Я — ВИТА АВАДЕНЬ. Хочу сказать, как думаем провести сбор 23 января. Главная тема разговора — «ДЕНИН и ТЫ». Мы хотим воспитать в себе ленинские черты. Нам есть на кого равняться: это пионеры-герои, это наш вожакий Иван Филиппович Фильков. Он научил нас товариществу, сделал интернационалистами. И мы хотим бы на своём сборе ему первому вручить шеврон «Активный участник марша». Мы придем на сбор в парадной форме. Будем стоять в одном строю — все двадцать пять миллионов. Но будем говорить и о своих будущих делах.

— Я — «СИГНАЛ! МОЛОДЦЫ! ТАК ДЕРЖАТЬ! ЖДУ НОВЫХ ПОЗЫВНЫХ! ДО СБОРА ОСТАЛОСЬ 11 ДНЕЙ!

ТВОРИ БУДУЩЕЕ

И ДЕТ четвёртый, определяющий год пятилетки. Построены новые заводы, пущены атомные электростанции, отправлялись в плавание новые корабли. Одниى работами со страны живут и пионеры. О своих делах юные техники рапортовали во время Всесоюзной недели науки, техники и производства в Москве. Оказалось, им вполне по плечу сконструировать трактор, который не хуже альпиниста карабкается по горным склонам. Они могут исследовать серебристые облака и блеск переменных звезд, стать создателями малогабаритной техники для пришкольного участка — различных мотоциклов, моторыкляделителей и мотоциклов. Или, как Сергей Анкудинов из Алма-Аты, придумать новую модель шагохода для покорения сибирского бездорожья. Или же, как Гаяла Варская из Киева, сконструировать прибор для диагностики опухолей. Здесь доклады-

вали и об установке Весниана Шандровского, которая автоматически выключает лазер, когда его кристаллам грозит разрушающее температурное. Эта установка очень проста по конструкции и состоит из стандартных деталей, выпускаемых нашей промышленностью. Её можно использовать всюду, где необходимо поддерживать чёткий температурный режим.

Юные делегаты республик встречались с передовыми рабочими, рационализаторами, учёными. Они побывали на предприятиях и в вузах, на ВДНХ, познакомились с выставками и музеями столицы, посетили Малую В. И. Ленина. Их принимали в ЦК ВЛКСМ. Перед школьниками выступил первый секретарь Центрального Комитета комсомола Е. М. Тяжелынок. Разговор шёл об огромных возможностях научнотехнического творчества и ещё о рабочей закалке, которую можно получить на заводе, стройке, в колхозе. Кем бы ты ни стал — рабочим, учёным, артистом, поэтом — рабочей закалка пригодится на всю жизнь.



Орган Центрального Комитета
ВЛКСМ и Центрального Совета
Всесоюзной пионерской организации
имени В. И. ЛЕНИНА

Пролетарии всех стран, соединитесь!
К борьбе за дело Коммунистической партии
Советского Союза будь готов!

Пионерская ПРАВДА

Год издания 49-й

№ 4 (5795)

ПЯТИЦА.

11

ЯНВАРЯ
1974 г.

Цена 1 коп.



Совет дружины бросил клич: каждый пионер должен выйти на старт. Лыжники из 16-й школы города Воркуты готовы к старту. Все отряды аступили в спортивную борьбу за звание сильнейшего в мюоборьбе ГТО. Построение — боевое! Чей же отряд окажется самым сильным?

Фото В. ГУСЕВА

С НАГРАДОЙ, РЕСПУБЛИКИ-БРАТЯ!

Молдавия и Эстония — самые молодые республики в семье народов нашей страны. Но каких огромных успехов достигли эти республики! Сегодня Молдавия не только всевозможный виноградный и фруктовый сад, но и развитая промышленная республика, которая даёт тракторы, электромашины, уникальные осциллографы, холодильники, точнейший винтронпровод. Гордостью республик стали десятки совхозов-заводов, где выращивание сельскохозяйственных культур, их переработка и поставка готовой продукции — непрерывный процесс.

Свой вклад в пятилетку вносят и трудящиеся Эстонии. Ныне за каждые десять дней Эстонская ССР производит про-

мышленной продукции больше, чем её было выпущено в 1940 году. В нашей стране и за рубежом известно электронное оборудование, точные приборы, продукты химической промышленности, выпускаемые труженниками Эстонии.

Вместе со всем советским народом больших успехов в экономике и культуре добилась Татарская Автономная Советская Социалистическая Республика. До революции в Татарии даже керосин для котельного котла было достать с большим трудом. По добыче нефти сейчас Татарская АССР занимает ведущее место в стране. Общее количество добытой в республике нефти перешло за миллиард тонн. В Татарии начинает

свой путь нефтепровод «Дружба». За большие заслуги в коммунистическом строительстве, за вклад трудящихся Эстонии, Молдавии и Татарии в укрепление СССР республикан награждены орденом Дружбы народов.

Высокие награды вручили: Эстонской ССР — член Политбюро ЦК КПСС, председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР Ю. В. Андропов; Молдавской ССР — член Политбюро ЦК КПСС, председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельтис; Татарской АССР — член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

В ГЛАВНОМ ШТАБЕ «ЗАРНИЦЫ»

● В Главный штаб обращаются многие командиры иермейских батальонов с просьбой оказать помощь в выполнении приказа № 51 (смотри «Пионерскую правду» от 14 декабря 1973 г.).

В операции «Поиск-30» Главный штаб рекомендует обратить внимание на следующие вопросы: установить даты освобождения городов, определенных в приказе; названия фронтов, соединений, номера частей, участвовавших в освобождении; узнать, кому из соединений или частей присвоены наименования городов, освобожденных ими; собрать сведения о воинах, которые получили звание Герои Советского Союза за освобождение данных городов и населенных пунктов.

Очень важно провести встречи с земляками, участвовавшими в освобождении перечисленных в приказе городов. Подробно фиксировать все источники, из которых взята информация по поиску. За помощью следует обращаться и к военкоматам, к ветеранам войны и труда, к консультантам игры, к военкам-шефам, учителям, в библиотеки.

● Восемь лет шагает по стране любимая игра ребят «Зарница». Очень много у «Зарницы» сегодня друзей. Военные, шефы, учителя, вожаки, родители. Эти люди отдают свое время, свои знания, свой забор, чтобы «Зарница» была игрой интересной и полезной, чтобы каждый пионер еще больше полюбил нашу Родину, еще лучше узнал славную историю нашей непобедимой Советской Армии.

Для друзей «Зарницы» Главный штаб и редакция газеты «Пионерская правда» учреждают памятные значки. Значок так и называется «Другу «Зарница»».

Этими значками будут награждаться взрослые по предложению штабов областей, краев, республик. Значок будет вручаться вместе с удостоверением.



В НАШЕМ КЛАССЕ УЧИТСЯ НОВЫЙ ГОД

В дни зимних каникул кокетности десятой школы разрешили своему артарю не играть. Нет, Анвар Ходжаев, защищавший ворота команды, не заболел, он был в лучшей своей форме. Просто он не смог выжить на игре. В эти дни в Кемеровском государственном лицее шла представление «Медведи спят на Елку» и роль Нового года в этом представлении играл Анвар.

Три раза в день, стоя на белоснежном коне Жемуче, пот звонкую музыку вылетает он на арену, стремительно очкает по кругу.

На меховой кубанке Анвара сверкали цифры «1974», десятки тысяч ребят дружно аплодировали юному наезднику...

Анвар в цирке не новичок. Он потомственный артист, в цирках страны почитят его деду Аухамеда Ходжаева, народного артиста Узбекской ССР, прозванного Чокан, что значит — быстрый. В семье Ходжаевых почти все — артисты цирка. Да и сам Анвар уже давно выступает на малых сценах со своим отцом заслуженным артистом республики Ловаром Ходжаевым.

Из города в город переезжают артисты, трудно бывает Анвару привыкнуть в школе к новому классу. А после школы, когда товарищи идут в кино или во Дворец пионеров, Анвар спешит на репетицию. В своей номер артисты Ходжаевы вводят новые сложные трюки, на это нужно много времени, много сил. И все-таки в дневнике Анвара нет ни одной тройки.

Защитившись каникулами, Ребитам из 5-го класса «Е» в соревнованиях на приз клуба «Золотая шауба» пришлось играть без своего артаря. Но они не сердятся на Анвара: другим у него работа. И с гордостью говорят трюки мальчишки: «В нашем классе учится Новый год».

И. ЛЯХОВ.

г. Кемерово, школа №10.

На СНИМКЕ: Анвар Ходжаев — Новый год перед выступлением на сцене.

Фото В. ШИШОВАТОВА.

«АРМАН» — МОСКВИЧАМ: «БРАВО!»

Айжан, Раушан и Джамият, параллельные подруги из пионерского ансамбля «Арман» («Мелта»), сидят в зале рядышком и хлопают от души. Слышат Ире Стрелькиной, Таше Ким, Таше Стукловой, Бите Собольеву, Марине Николаевой, всем ребятам из ансамбля песни и танца имени В. С. Локтева Московского городского Дворца пионеров и школьников.

Друзья из Москвы привезли альматинцам в подарок свои песни и танцы: веселую «Алтынку», украинский народный танец «Полуночник», балкарский «Охотники». Звучит со сцены казахская думбра и русская балалайка. О дружбе всех ребят на земле поет хор.

«Дружба» так называется и хореографическая сюита, которой заканчивает ансамбль свой концерт. Собираясь в Алма-Ату, москвичи разучили казахский танец. Они привезли его в подарок республике, которая вырастила стране миллиард пудов хлеба.

Л. САДОВНИКОВА.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР



Ито вызывал «Неотложку»? Змиующие птицы Синицы, щеглы, свистуны. Это для них по сигналу неотложной помощи газетским ребята кормушки и в деревенских палисадниках, и под окнами городских домов. Из писем-донесений получились такие рисунки:

В воскресенье утром учила уроки. Вдруг кто-то стукнул в окно. Посмотрела, а там птичка стая. Беру фанерную кормушку от ящика, приколачиваю бортики, вешаю кормушку за окно. (Нина Наумова, Новгородская область). Пошли в ход молочные бутылки. Получились «автоматические» кормушки. Птички клюют и клюют, а корма не убавляется: оно из бутылки на кормовую столку высывается. (Сергея Лозовский, Брянская область). Вместе с лопатой сделали дощечку-кормушку, а из деревам под окно привязывали кусочки несолоного сала. Такими синицы «щирки» наблюдаем! (Элина Минькина, Кемеровская область). Я устроила кормушку не простую, а замысловатую. На снегу прутьями огородила участок, а в середине поставила кормушку. Птицы теперь никого не боятся. (Люда Гамова, г. Елец). Все ребята делают для птиц обыкновенные кормушки, а я собираюсь сделать для них избушку на курьих ножках. (Аня Сироткина, Кировская область).

«НЕОТЛОЖКА»: Аня, можно сделать и обмысловенную

НЕОТЛОЖКА

И ЕЩЕ ПРИЛЕТЕЛ СНЕГИРЬ...

кормушку, но побыстрее. Птицам долго придется ждать твоей избушки.

Я очень люблю наблюдать за синичками. Для того чтобы им было удобнее, я над кормушкой прибил ветку. На ней они дожидаются своей очереди за семечками. Мне очереди пропускаяю только самую старую синичку, без завста. (Олег Насонов, г. Тольятти). Мы с бабушкой с осени заготовили семена арбуза и дыни. Теперь сыпем их на кормушку. Прилетают синицы, воробьи. А на дынях тополи. (Ирина Дулякина, Москва). Прилетевшие воробьи с удивлением смотрели на мою кормушку, я ей сам сделал из фанеры и прибил к тололу. (Ирина Бушнев, Кемеровская область).

«НЕОТЛОЖКА». Воробьи недаром удивлялись. Зачем же ты, Женя, прибил кормушку к дереву! Спасая птиц ты дождь погубить тополи. Надо было привязать кормушку.

РЕБЯТА! «НЕОТЛОЖКА» ЖДЕТ ВАШИХ СНИЗОВОВ, НОВЫХ СИГНАЛОВ.

СКРЫТОЙ КАМЕРОЙ

Лена Тетерина из села Дзержинское Красноярского края посоветовала Тотопе снять камерой-невидимкой «всё, что лежит не на месте». Предложение принято!



КАДР ПЕРВЫЙ.

— Куда ботинки заделались? — сердится Юра Пермикин, четвероклассник из Свердловска.

Ботинки действительно не на месте.



КАДР ВТОРОЙ.

Бедная «Алгебра!» Жарко ей приходится...

Такой подставкой для скворцов пользуется Гаяль Бунакова из Мурманска.



КАДР ТРЕТИЙ.

Сколько всего может уместиться на одном гвозде!

Алик Симонян из Еревана утверждает, что гвоздь выдержит больше десяти разных вещей!



Поменились!

Рисунки В. ДАНИЛЕВИЧА.



«В ФИНАЛЕ БАБУШКА И ВНУК»

Фото Игоря БЕЛКОВСКОГО, г. Челябинск.